

НАПУТСТВИЕ ОТ ПРЕЗИДЕНТА



Перед отъездом в Пекин казахстанских олимпийцев Касым-Жомарт Токаев провел встречу с членами национальных олимпийской и паралимпийской сборных Казахстана.

- Защита чести нашей страны на этих состязаниях - долг и огромная ответственность. Казахские спортсмены не раз поднимались на пьедестал почета на Олимпийских играх. Благодаря им гордо развевался наш флаг и исполнялся гимн. Несомненно, в этот момент сердце каждого казахстанца переполняет чувство гордости за свою страну. Надеюсь, что вы оправдаете возложенное на вас доверие всего нашего народа, - с воодушевлением подчеркнул Президент. Касым-Жомарт Токаев напомнил, что казахские атлеты достойно выступали на зимних Олимпийских и Паралимпийских играх, завоевав две золотые, четыре серебряные и четыре бронзовые медали.

Как отметил Глава государства, спортсмены Владимир Смирнов, Людмила Прокашева, Елена Хрусталева, Денис Тен, Юлия Гальшева, навсегда вписавшие свои имена в историю отечественного олимпизма, своими триумфальными победами укрепили в наших гражданах чувство гордости за свою страну.

- Уверен, вы так же блестяще выступите на предстоящих Олимпийских играх.

Серьезный старт предстоит и для наших паралимпийцев. Паралимпийские игры имеют большое значение для развития инклюзивного общества в нашей стране. Истории побед казах-



станских паралимпийцев служат примером целеустремленности, упорства и веры в свои силы. К сожалению, последние дни подготовки наших спортсменов были омрачены трагическими январскими событиями. Но главное, благодаря сплоченности и солидарности наш народ смог дать решительный отпор терроризму, посягнувшему на целостность государства. Знаю, что общенациональное единство мы продемонстрируем и в дни соревнований, когда всей страной будем болеть за нашу сборную, - заявил Президент.

В завершение встречи знаменосец олимпийской сборной Абзал Ахжалиев и капитан паралимпийской сборной Александр Герлиц получили из рук Президента Государственный флаг Казахстана и принесли присягу. Касым-Жомарт Токаев пожелал спортсменам удачного выступления на предстоящих играх, чтобы поднять наш небесно-голубой флаг на вершину Олимпа и укрепить авторитет страны.

ФОРМА ЕСТЬ, НУЖНЫ МЕДАЛИ

Национальный олимпийский комитет Казахстана представил форму команды на Играх в Пекине, сообщается на сайте организации Olympic.kz.

«Спортивную форму для олимпийской команды выпустила казахстанская компания Zibroo. Парадную коллекцию создал Дмитрий Шишкин, дизайнер и основатель российского бренда Shishkin. Оба производителя создали единую коллекцию олимпийской экипировки, которая соответствует самым высоким требованиям, использует эксклюзивные в производстве и мировые тренды в дизайне одежды», - говорится в сообщении.

Работа над созданием олимпийской экипировки сборной Казахстана длилась больше года. В НОК отмечают, что атлеты сами давали свои предложения по дизайну, качеству и функционалу спортивной экипировки с самого начала и в итоге сделали свой выбор.

«Скоро олимпийская сборная Казахстана вылетит в Китай, где 4 февраля стартуют главные зимние Игры четырехлетия. Наша олимпийская экипировка так же, как и та, что мы делали перед Токио, была создана с учетом пожеланий атлетов. Для нас важно, чтобы спортсмены чувствовали себя комфортно, тепло и стильно на Олимпийских играх, а качество тканей и пошива отвечало самым высоким требованиям», - прокомментировал генеральный секретарь НОК Андрей Крюков.

Участие в презентации олимпийской формы для зимней Олимпиады приняли спортсмены по летним видам спорта, в том числе и призеры Токио-2020 Камшыбек Кункабаев, Сакен Бибысов и Софья Берульцева. Таким образом, «летники» хотели поддержать атлетов по зимним видам спорта. Также участие в фотосессии приняли дзюдоисты Жансай Смагулов и Акмарал Науатбек, капитан мужской команды по боксу Абылайхан Жусупов, гимнастка Аружан Касенова, а также хоккеист ХК «Барыс» Самат Данияр.

«Одежда специально рассчитана на зимний климат Китая, где порой температура опускается ниже минус двадцати градусов. Поэтому верхняя одежда подобрана натуральным гусиным пухом, применены современные мембранные материалы, удерживающие тепло и не пропускающие холод. Несмотря на объем, одежда почти ничего не весит, очень эластична и оставляет полную свободу движениям. Дизайнеры уверены, что олимпийцы будут с удовольствием носить эту форму не только на спортивных аренах», - отметили в комитете.

ЮРИДИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

ZANMEDIA.KZ

25 ЯНВАРЯ 2022 ГОДА, № 7 (3609)

ГАЗЕТА



АКЦЕНТЫ

В столице состоялась встреча Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева с представителями крупного отечественного бизнеса.



НОВЫЕ ПРАВИЛА ИГРЫ ДЛЯ БИЗНЕСА

В своем выступлении Глава государства отметил необходимость обсудить сложившуюся ситуацию в стране и наметить пути взаимодействия власти и бизнеса на благо народа. Как сказал Президент, сегодня перед нами стоит стратегическая по своей значимости задача глубокой трансформации всего общественного уклада. «Диссонанс между декларируемой социально-экономической повесткой и фактическим положением дел набрал критическую массу. Именно поэтому нам в срочном порядке нужно приступить к совместной работе по перезагрузке экономической политики. Надо определить новые «правила игры». Более честные, прозрачные и справедливые», - считает Касым-Жомарт Токаев. По мнению Главы государства, рост влияния ограниченных элитных групп и снижение доходов большинства населения стали серьезной угрозой безопасности, что может привести к экономическому, социальному, а затем и к политическому расколу общества. «Налицо явный дисбаланс и очевидная проблема справедливости распределения национального дохода. Международные эксперты (в частности CPMG) утверждают, что всего 162 человека владеют половиной благосостояния Казахстана. В то время как у половины населения ежемесячный доход не превышает 50 тысяч тенге! Это чуть больше 1300 долларов в год. На такие деньги прожить практически невозможно. Как я уже сказал, такое расслоение и неравенство опасно. Ситуацию надо срочно менять», - убежден Президент.

Глава государства призвал предпринимателей проявить патриотизм и социальную ответственность и направить такие ресурсы, как капитал, опыт, команды управленцев и четкое видение рынка, на преобразование экономики. «Хочу еще раз подчеркнуть - реформа, о которой идет речь, не преследует цель «отнять и перераспределить». Это было бы глупо, безответственно. Задача состоит в том, чтобы привлечь вас, национальную буржуазию, к самому активному участию в трансформации социально-экономической модели страны», - сказал Президент.

Касым-Жомарт Токаев подробно остановился на базовых принципах, которые должны лечь в основу Нового экономического курса страны. Первое, по его мнению, это неприкосновенность частной собственности. Гарантом в этом вопросе должен стать прозрачный и справедливый суд. «Думаю, что приток сильных корпоративных юристов и адвокатов в судебную профессию, в том числе в регионах, существенно повысит качество защиты интересов инвесторов и бизнесменов. Прошу Высший судебный совет и Верховный суд значительно активизировать работу по обновлению судебного корпуса», - подчеркнул Глава государства. Вторая составляющая Нового экономического курса - инвестиционный климат. Президент вновь заявил о том, что все

инвестиционные обязательства государство будет неукоснительно исполнять. Вместе с тем он обратился к бизнесменам с призывом вкладывать капитал в свою страну. «В этом состоит ваша социальная и политическая ответственность перед Казахстаном. Принцип «зарабатываем здесь, тратим - там» уже не имеет права на практическое существование.

Поэтому работа будет вестись по двум направлениям - стимулирование возврата капитала в страну, а также постановка барьеров для оттока финансов в офшоры», - отметил Касым-Жомарт Токаев. Третий принцип, названный в речи Президента, - честная конкуренция. «Здесь в первую очередь предстоит провести анализ искусственно созданных монополий. Операторы, особенно частные, должны уйти в прошлое.

Кроме того, в выступлении было сказано о необходимости навести порядок с налогами и отчетностью крупных предприятий. «Уплата налогов крупнейшими компаниями - это «песня», печальная по своей сути. У нас на руках данные специализированных органов. Они свидетельствуют, что прибыльные гиганты под самыми разными предлогами уходят от полной уплаты налогов. Поручаю Премьер-министру окончательно разобраться с этой проблемой и обеспечить казну полагающимися ей средствами», - потребовал Президент. Говоря об эффективности налоговой политике, Касым-Жомарт Токаев указал на то, что по итогам 2020 года доходы государственного бюджета составили 34,6 млрд долларов (14,6 трлн тенге), или 20 % ВВП. «Этого явно недостаточно для решения важнейших государственных задач. На этом фоне критически выросли трансферты из Национального фонда, с 2019 по 2021 год - 12 трлн тенге, то есть без малого 30 млрд долларов», - сообщил Глава государства. Подобная ситуация, по мнению Президента, требует принятия непростых решений.

Важнейшей темой, к которой вновь обратился Касым-Жомарт Токаев, стало реформирование закупок. «Государственные закупки - огромный экономический ресурс, которым надо пользоваться правильно. С этим у нас большие проблемы. Все еще велика доля закупок неконкурентными способами. Особое внимание следует обратить на закупки компаний фонда «Самрук-Казына». Кулуарность, непрозрачность, завышенные цены - с этими фактами необходимо срочно разобраться. Даю месяц. Не будет решения, последуют жесткие меры», - заявил Президент.

Шестая задача, которую поставил Глава государства, - снижение участия государства в экономике. «Нужно принять кардинальные меры по реформированию так называемого квазигосударственного сектора. На сегодня это около 6,5 тысячи организаций. Следует пересмотреть в сторону сокращения основания и условия участия государства в предпринимательской

деятельности», - поручил Касым-Жомарт Токаев. Отдельное внимание в выступлении было уделено перспективам реформирования фонда «Самрук-Казына». «Сейчас фонд представляет собой громоздкую структуру. Непрозрачность, назначение «политически значимых людей», неэффективная система закупок, трудовые конфликты, убыточность и незавершенность масштабных проектов, чрезмерные расходы на содержание - этот список вопросов приводит к возмущению общества. Как, впрочем, и факт, что до настоящего времени мы не смогли построить нефтехимию. Мы ремонтируем заводы, которые были построены еще в советское время. Роль совета директоров и участие независимых директоров во многом формальны. Ставлю задачу кардинального реформирования фонда. Об этом у меня был разговор с Саткалиевым. Не справится с задачей реформирования, уйдет в небытие, и вместе с ним - и сам фонд», - сказал Президент. Седьмым элементом Нового экономического курса должно стать снижение административных барьеров. «Органами прокуратуры в прошлом году рассмотрено свыше 2,5 тысячи жалоб предпринимателей о несогласии с действиями и решениями должностных лиц органов уголовного преследования. Удовлетворено свыше 1 тысячи жалоб. Предприниматели жаловались на сотрудников полиции (больше всего), службы экономических расследований, антикоррупционной службы, национальной безопасности», - сообщил Глава государства. Генеральной прокуратуре поручено установить причины и условия, способствующие таким нарушениям, и дать принципиальную оценку действиям виновных лиц. Подводя итоги, Касым-Жомарт Токаев подчеркнул, что диалог госорганов и бизнеса должен обеспечить консенсус между властью и бизнесом. «Мы строим «слышащее государство» и наша встреча - это знак того, что бизнес будет услышан и все конструктивные предложения будут учтены в отраслевых и структурных политиках», - отметил Президент.

Глава государства поручил создать Совет отечественных предпринимателей при Правительстве. Касым-Жомарт Токаев также высказал благодарность представителям бизнеса, которые откликнулись на инициативу о создании фонда «Қазақстан халқына» и перечислили средства. «Еще раз подчеркну - это не бюджетный фонд, это фонд народа Казахстана. Поэтому его работа должна строиться без долгих бюрократических процедур, перестраховки при принятии решений и т.п. Помощь должна быть конкретной, оперативной и адресной. Все крупнейшие компании будут ежегодно вносить определенный процент от налогооблагаемых доходов в фонд, который будет заниматься полезной благотворительной деятельностью. Надеюсь, что бизнес-сообщество искренне поддержит это начинание, а также поможет фонду в реализации проектов», - резюмировал Президент.

РЕЗОНАНС

ПРЕДВЗЯТАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ

Большой неожиданностью стала инициатива Европейского парламента, депутаты которого большинством голосов приняли резолюцию, в которой призвали инициировать международное расследование в связи с нарушениями прав человека в Казахстане во время недавних протестов.

Министерство иностранных дел Казахстана среагировало быстро и решительно, распространив заявление, в котором, в частности, было сказано: «Считаем неприемлемым принятие подобных документов до оглашения результатов официального расследования, инициированного руководством Республики Казахстан. Вновь подтверждаем, что его результаты будут предоставлены международной общественности». МИД расценил резолюцию Европейского парламента как несущую предвзятый характер, основанную на необъективных выводах и данных. Как ни странно, но в заявлении столь уважаемой организации ничего не сказано о неточностях в работе западных СМИ при освещении протестов в Казахстане.

Будучи с визитом в Австрии, казахстанский вице-премьер, глава МИД Мухтар Тлеуберди на пресс-конференции заметил следующее:

- Что касается террористических организаций, то, во-первых, мы считаем, что они относятся к исламистским радикальным группам. Многие мои друзья, которые живут в Алматы, а также наши послы, которые стали там очевидцами, звонили мне и сообщали, что среди вооруженных нападающих было много тех, кто говорил на казахском с сильным акцентом, что показывает, что они не являлись носителями языка. Некоторые раненые из их числа были в больницах, и доктора говорили, что они не говорили ни на казахском, ни на русском. То есть они говорили на других азиатских языках.

Активат южной столицы объявил конкурс на концепцию памятника жертвам произошедших трагических событий. Заявка на открытый конкурс Управление городского планирования и урбанистики города будет принимать до 10 февраля 2022 года, конкурс открыт для всех желающих. Увековечить алматинские события поручил Президент Касым-Жомарт Токаев во время недавнего визита в Алматы. В условиях конкурса отмечается, что памятник должен гармонично вписаться в окружающую среду, а при его изготовлении должны использоваться качественные материалы.

Олег ПОМОВ

ПРЕЗИДЕНТ

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРОЗРАЧНОСТЬ И ЗАКОННОСТЬ

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев поручил органам правопорядка продолжить работу по установлению всех обстоятельств январских событий в Казахстане.

В ходе совещания с участием руководителей Администрации Президента, Совета безопасности, Генеральной прокуратуры, Комитета национальной безопасности, Министерства обороны и Министерства внутренних дел Глава государства поручил продолжить работу по установлению всех обстоятельств произошедшего. Президент подчеркнул, что силовые структуры и уполномоченные органы в сфере информации должны координировать усилия и оперативно реагировать на запросы общества. Касаясь вопроса о гибели граждан, Глава государства поручил Генеральной прокуратуре и МВД по каждому случаю провести тщательное расследование.

«Нельзя допустить, чтобы общество формировало свое мнение о произошедших событиях на основании домыслов и инсинуаций. Граждане должны видеть, что власти обеспечивают прозрачность и законность», - сказал Касым-Жомарт Токаев.

Главы силовых структур проинформировали Президента о ходе исполнения поручений, направленных на стабилизацию ситуации в стране.

О результатах ОПМ «Правопорядок» во всех регионах страны сообщил министр внутренних дел Ерлан Тургумбаев.

«Продолжается изъятие незаконно хранящегося у населения оружия. Всего по фактам терроризма, убийств, применения насилия в отношении представителей власти, хулиганства, нападений на здания госорганов и иных преступлений возбуждено 1822 уголовных дела, 116 из них переданы спецпрокурорам. Запущена работа телефонов доверия при департаменте собственной безопасности МВД», - доложил Ерлан Тургумбаев.

Совместно с органами внутренних дел задачи по обеспечению правопорядка в регионах с красным уровнем террористической опасности продолжают выполнять отдельные подразделения Вооруженных сил.

Министр обороны РК Руслан Жаксылыков сообщил, что под усиленной охраной находятся военные объекты, в том числе склады хранения оружия и боеприпасов.

Генеральный прокурор Гизат Нурдаулетов доложил о расследовании фактов терроризма и массовых беспорядков.

Глава надзорного ведомства заверил, что всем задержанным и арестованным обеспечивается право на защиту и получение юридической помощи, а жалобы тщательно проверяются.

В органы прокуратуры поступило 84 жалобы участников процесса. По мерам

надзора освобождено 96 задержанных граждан, - уточнил генеральный прокурор. Руководитель надзорного органа сообщил об исполнении поручения Главы государства по смягчению наказания при отсутствииотягчающих обстоятельств.

«Согласно представленным данным,



судами в административном порядке были арестованы 3314 лиц. Прокурорами в апелляцию подано 1884 ходатайства о смягчении наказания. По результатам их рассмотрения из-под ареста освобождено 1083 лица. В отношении 490 граждан штраф заменен на предупреждение. Председатель КНБ Ермек Сагимбаев сообщил о мерах по нейтрализации террористических угроз и выработке механизма по их недопущению в будущем. По итогам заседания с официальным заявлением к гражданам обратились представители Генеральной прокуратуры и Комитета уголовно-исполнительной системы МВД РК.

Как сообщил заместитель начальника 1-й службы Генеральной прокуратуры Елдос Килымжанов, в ходе установления деталей совершенных терактов особое внимание уделяется расследованию инцидентов, где пострадали люди и объекты бизнеса. Он сообщил, что следственно-оперативной группой расследуются 819 уголовных дел.

В том числе 45 по актам терроризма, 36 по массовым беспорядкам и 15 убийств. Также дела расследуются по фактам грабежей, краж, хищения оружия, применения насилия в отношении

сотрудников органов правопорядка и другим. По этим делам задержаны 970 подозреваемых. Из них 782 с санкции суда взяты под стражу, 29 определен домашний арест, - отметил Елдос Килымжанов.

По данным ведомства, наибольшее число арестованных приходится на дела по терроризму и массовым беспорядкам - это 464 лица, 226 лиц задержаны по фактам кражи, 60 - за незаконное ношение и

41 арестованный с учетом степени телесных повреждений получает лечение непосредственно в изоляторе, - сообщил спикер.

Он также рассказал о мерах по смягчению наказания при отсутствииотягчающих обстоятельств.

«Принимаются все меры по неукоснительному соблюдению конституционных прав граждан. Во исполнение поручения Президента страны по смягчению

в 19 заявлениях, не подтвердились. По 56 проверки еще проводятся, - добавил Елдос Килымжанов.

«Вместе с тем он сообщил об отдельных случаях нарушения прав граждан.

К примеру, 12 января текущего года прокуратурой Алматы освобождено 24 гражданина, которые незаконно содержались под стражей. По данному факту спецпрокурором ведется следствие. Также расследуются дела по фактам смерти, пыток и превышения власти в отношении задержанных лиц. Всего по республике инициировано 16 таких уголовных дел. Ранее нами сообщалось, что во всех регионах страны организованы мобильные группы по оперативному реагированию на допускаемые нарушения прав граждан со стороны сотрудников правоохранительных и специальных органов. С этой целью на ведомственном сайте prokuror.gov.kz дополнительно опубликованы телефоны дежурных прокуроров Генеральной и областных прокуратур, - отметил спикер.

Заместитель председателя Комитета уголовно-исполнительной системы МВД РК Мейрам Аубаев проинформировал о содержании под стражей лиц, арестованных в ходе беспорядков.

Спикер отметил, что согласно правилам внутреннего распорядка следственных изоляторов, все лица при поступлении из изоляторов временного содержания проходят обязательный медицинский осмотр и принимаются с отрицательным результатом ПЦР-теста на COVID-19.

«При выявлении телесных повреждений или каких-либо заболеваний им оказывается незамедлительная медицинская помощь. О каждом таком факте информируются органы прокуратуры, - сообщил Мейрам Аубаев.

Спикер подчеркнул, что во все учреждения беспрепятственный доступ имеют представители национального превентивного механизма и общественных наблюдательных комиссий, при этом доступ адвокатов к своим подзащитным и передача посылок осуществляются в обычном режиме.

Как сообщалось, в комитете и всех региональных департаментах организованы кол-центры, куда можно обратиться, чтобы получить информацию о лицах, содержащихся в следственных изоляторах, и по другим интересующим вопросам.



Линара САКТАГАНОВА, собкор «ЮГ» по г. Нур-Султану

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

Депутат фракции «Ак жол» Ерлик Омиргали раскритиковал работу Национальной палаты предпринимателей «Атамекен», отметив отсутствие со стороны НПП практической помощи предпринимателям, пострадавшим от массовых волнений в Казахстане.

НУЖНО ВЫРУЧАТЬ БИЗНЕС



Члены фракции «Ак жол» выражают серьезную обеспокоенность положением предпринимателей, понесших колоссальные потери в ходе трагических событий.

Депутат Мажилиса Парламента Ерлик Омиргали в своем депутатском запросе на имя Премьер-министра Алияна Смаилова заявил, что у пострадавших предпринимателей сегодня нет четкого понимания, как сохранить бизнес.

«Имея доказательную базу о потерях и убытках, бизнесмены обеспокоены тем, как покрыть платежи по банковским займам, налогам и перед поставщиками. Собственники ТРЦ и другой недвижимости, а также их арендаторы стремятся в кратчайшие сроки восстановить свою предпринимательскую деятельность, однако повреждению подверглась инфраструктура зданий, что затрудняет ремонтные работы. Сумма ущерба, по предварительным подсчетам, варьируется от сотен тысяч до нескольких миллиардов тенге. Для многих эти потери совместимы с полным банкротством и перспективой всю жизнь работать на долги, - подчеркнул Ерлик Омиргали.

Депутат призвал Правительство оказать поддержку предпринимателям и озвучил ряд экстренных мер для реальной защиты бизнеса, поскольку, по его словам, каждый день промедления означает для предпринимателей новые потери.

Амир КАИРГЕЛДЫ

МНЕНИЕ

КАЗАХСТАН И ОДКБ

Трагические события, пережитые казахстанцами, продолжают вызывать дискуссии и даже споры. Тема эта большая, сложная, и окончательные ответы будут даны, возможно, не скоро. Сегодня наша газета обсуждает это с известным политологом Рустамом Бурнашевым.

«Рустам, то, что произошло в Казахстане, стало полной неожиданностью. Никто подобного не ожидал...»

«Не могу согласиться. В рамках той концепции, в которой я работаю, есть типология государств, и в ней есть такой тип - «слабое государство». К нему относятся государства Центральной Азии. Для них характерно, например, отсутствие общей идеи концепции государства. У нас это, к сожалению, есть - у нас разные группы по-разному понимают, каким должно быть государство, какие функции выполнять. И эти факторы приводят к тому, что в таких странах, как постсоветские, существует такое явление, как «дилемма небезопасности». Когда каждая группа стремится обеспечить, в первую очередь, свою безопасность, а не безопасность государства. Это «чистая» теория, которую описали еще в 1980-е годы, и это работает для стран Центральной Азии. И наши события были в ее рамках вполне прогнозируемы.»

«Очень много обсуждают историю с вводом в Казахстан и потом выводом миротворческого контингента ОДКБ. На ваш взгляд, насколько Казахстан при этих процессах был субъектен, то есть самостоятелен?»

«Мне кажется, абсолютно. На государственном уровне ввод этих войск никому, кроме Казахстана, не был нужен. Ни России, ни лично ее лидеру, потому что в России все оценки, которые звучали перед вво-



дом, подчеркивали большое количество рисков. Особенно для России. Люди, близкие к уровню принятия решений, говорили, что, не дай бог, произойдут какие-то боестолкновения между контингентом и кем-то еще, и это приведет к жертвам, тогда неизбежно в обществе возникнет огромное давление на руководство страны. И именно Казахстан пригласил этот контингент.»

«А что про вывод контингента? Оценки его сроков, которые делали официальные казахстанские лица и, с другой стороны, российский министр Сергей Шойгу, звучали очень по-разному.»

«Да, Шойгу говорил, что они выйдут, когда «мы решим задачи, которые ставились во время ввода». Он, как человек военный, понимал, что

не может назвать конкретные сроки, они от него не зависят, это решают не военные. Это как раз и показывает субъектность Казахстана - сроки полностью зависели от казахстанской стороны.»

«Для ОДКБ эта история оказалась однозначно полезной: впервые за двадцать лет Организация показала, что может что-то конкретное делать за пределами военно-технического сотрудничества, учений и военного туризма. Тут ОДКБ показала, что она действительно является политической и военной силой. В течение двадцати лет часто спрашивали: зачем она создана? Теперь на это дан ответ. В Организации всегда было три вектора - европейский, кавказский, центральноазиатский. И вот ее организаторы выступили вместе и показали, что они могут действовать вместе. И она показала, что это действительно организация, которая может обеспечивать безопасность и решать серьезные задачи.»

«Это не заложит возможность вовлечения ОДКБ в какие-то иные конфликты, например, в Нагорном Карабахе?»

«Если мы отбросим некоторые нюансы, то надо сказать, что механизм взаимодействия возможностей Организации в этот раз сработал очень хорошо - в ходе консультаций было определено, что ситуация в Казахстане подходит под уставные требования ОДКБ, и, соответственно, было принято решение о проведении операции. Если иная ситуация не будет подходить под уставные требования, никакие действия приниматься не будут - юридической базы для этого нет. Думаю, что этот подход будет действовать и в будущем.»

Игорь МИХАЙЛОВ

